

02月16日2025年，苏黎士活泉教会主日敬拜：马太福音 27:33-38；马可福音 15:22-28；路加福音 23:33-34;38

前一段经文：

- 当彼拉多发现自己已经无法抑制百姓的暴怒和骚动时；他就放弃了作为一个法官的职责和权威，屈服于百姓愤怒及不公义的呼喊。上帝让祂的爱子遭受如此不公义的对待，完全是为了向我们证明：我们那些应得的惩罚如今都被加在了基督身上，好让我们的罪疚现在被消除。
- 犹太群众不仅大胆地邀请上帝按公义审判他们杀害基督的恶行，他们也邀请上帝在他们的子子孙孙身上追讨这恶行的代价。
 - 虽然人恶意地咒诅了自己；但是上帝仍然为自己的荣耀，在犹太人保留了一些余民，以致祂与亚伯拉罕的恩约，不会因整个犹太民族的灭亡而被废除。
- 基督因被鞭打得遍体鳞伤，身体软弱，不能承担十字架的重压；所以士兵们就强迫一个身份卑微的西门来背十字架。当众人都因看到基督被定罪而兴高采烈时；我们看到仍然有一些人没有忘记基督的教义和神迹，他们为基督的遭遇哀哭。因此，基督警戒这些信徒有关那将要临到犹太人的可怕审判，那时犹太人将要明白：基督并没有被上帝完全离弃与丢弃，而是上帝将要为祂的爱子报复所有作恶的人。

太 27:33 到了一个地方名叫各各他，意思就是「髑髅地」。

可 15:22 他们带耶稣到了各各他地方（各各他翻出来就是髑髅地），

- 耶稣被带到各各他，这是罗马人惯常处决罪犯的地方。
- 上帝的旨意是要祂的儿子被赶出城外，与人断绝来往；以便我们这些罪人可以借着祂与天使一起进入祂的天国。
 - 上帝在旧约律法中，命令以色列人在营外焚烧赎罪祭牲畜的身体，只有动物的血被带入了圣所赎罪。因此，希伯来书的作者说：基督作为世人的赎罪祭，祂的身体也必须被带到城外，在那里受苦受死，承受罪恶的咒诅；同时祂的血被带到天上的圣所，在上帝的面前被献为我们的赎罪祭。
 - 利 16:27 作赎罪祭的公牛和公山羊的血既带入圣所赎罪，这牛羊就要搬到营外，将皮、肉、粪用火焚烧。
 - 希 13:11-12 原来牲畜的血被大祭司带入圣所作赎罪祭；牲畜的身子被烧在营外。所以，耶稣要用自己的血叫百姓成圣，也就在城门外受苦。
- 各各他这个地方的恶名，并没有拦阻基督在那里竖起祂胜利的辉煌的锦标；躺在那里尸体的恶臭也没有拦阻基督献祭的馨香扩散到整个世界，甚至渗透到天堂。

太 27:34 兵丁拿苦胆调和的酒给耶稣喝。祂尝了，就不肯喝。

可 15:23 拿没药调和的酒给耶稣，祂却不受。

- 在犯人钉在十字架上之前，按照犹太人的习俗，一杯苦胆酒会给予他：目的是要借着这毒酒，加速犯人的死亡，以减轻他在十字架上的痛苦。
- 然而，基督拒绝了人的善意，因为祂必须耐心地忍受十字架的痛苦。这是基督作为赎罪祭的祭物所必须付出的牺牲和顺服。

太 27:35 他们既将祂钉在十字架上，就拈阄分祂的衣服，

可 15:24 于是将祂钉在十字架上，拈阄分祂的衣服，看是谁得什么。

- 这是罗马兵丁按照惯例的做法，就是将犯人的衣服给被选中的一兵丁作为奖励。
- 上帝让祂的爱子失去遮盖身体的衣服，使祂在羞辱中承受世人犯罪的代价；好让所有原本在上帝公义眼中是赤身露体、满身污秽的罪人；穿上基督的义袍，并坦然无惧地与天使一起出现在上帝面前。
- 使徒约翰在 19:24 中见证说：罗马兵丁的行为应验了大卫在诗篇中的预言。
 - 约 19:24 他们就彼此说：「我们不要撕开，只要拈阄，看谁得着。」这要应验经上的话说：他们分了我的外衣，为我的里衣拈阄（诗 22:18）。兵丁果然做了这事。

- 大卫用‘衣服’来指他的家人和产业：因为大卫的仇敌不仅抢夺了他的房子及财产，而且抢走了他的妻子；但是圣灵借着大卫，预言了基督在十字架将要受的苦。

可 15:25 钉祂在十字架上是在巳初的时候。

- 中文圣经将犹太人白天四个主要的时间段翻译成‘巳初、午正、申初、酉初’：就是早上 9 点，正午，下午 3 点，下午 5 点。
- 犹太人在当天一早就将基督押到彼拉多的衙门，后来又押到希律的王宫，再经过祭司与彼拉多之间几次的争辩后；他们才匆匆地将基督定罪，并立即处死。
- 因此，我们可以保守地估计：基督大约是在靠近正午的时间被钉在十字架上。圣经记载基督在申初的时候断气，所以基督应该是被钉在十架上约有 3-4 个小时。

路 23:34 当下耶稣说：「父啊！赦免他们；因为他们所做的，他们不晓得。」兵丁就拈阄分祂的衣服。

- 基督透过这种表达方式证明：祂就是上帝预备来承担世人罪孽的羔羊，就像先知以赛亚在 53:7 中曾经宣告的预言。
 - 赛 53:7 祂被欺压，在受苦的时候却不开口；祂像羊羔被牵到宰杀之地，又像羊在剪毛的人手下无声，祂也是这样不开口。
- 既然基督在世上是赎罪的羔羊，祂的职责就不是审判罪人，执行刑罚，及报应罪人。因此，基督并不寻求上帝报应那些伤害祂的人；甚至在遭受最残酷的对待时，祂仍然必须为罪人的救恩恳求父神的怜悯和赦免。
 - 当基督出于怜悯之情为祂的迫害者祈求上帝赦免时，这并非排除上帝将会对那些拒绝悔改之人的公义审判。
- 彼得以基督的榜样劝勉早期教会受苦的信徒时说：基督没有以咒骂还咒骂，没有报复恶人对祂的伤害；而是完全满足于有上帝作为祂的复仇者。
 - 彼前 2:23 祂被骂不还口；受害不说威吓的话，只将自己交托那按公义审判人的主。
- 如果我们学会将我们的心思转向上帝；我们就会很容易看出那些有权势、财富、能力的福音敌对者，只是一些“不知道自己在反对什么的人”。

太 27:36-37 又坐在那里看守祂。在祂头以上安一个牌子，写着祂的罪状，说：「这是犹太人的王耶稣。」

可 15:26 在上面有祂的罪状，写的是：「犹太人的王。」

路 23:38 在耶稣以上有一个牌子（有古卷加：用希利尼、罗马、希伯来的文字）写着：「这是犹太人的王。」

- 基督受死的罪状，以三种语言公开地被展示出来：这并非没有上帝的护理而发生的。
 - 虽然彼拉多那样做的目的，无非是要让犹太民族蒙受耻辱；但上帝却有更高的目的。上帝要通过这罪状，向世上一切的国家和民族宣布：基督就是上帝应许给‘犹太人的王’。

太 27:38 当时，有两个强盗和祂同钉十字架，一个在右边，一个在左边。

可 15:27-28 他们又把两个强盗和祂同钉十字架，一个在右边，一个在左边。（有古卷在此有：这就应了经上的话说：祂被列入罪犯之中。）

路 23:33 到了一个地方，名叫「髑髅地」，就在那里把耶稣钉在十字架上，又钉了两个犯人：一个在左边，一个在右边。

- 使基督在‘两个强盗’中间被处死，这是对基督最低下的耻辱：因为他们把基督安排在最显眼的位置，就好像祂曾经是这些‘强盗’的首领一样。
 - 借此我们可以明白，上帝对罪恶的愤怒有多么可怕：因为基督为了承受这种愤怒；就必须与恶劣的强盗并列，承担恶人的咒诅。
 - 我们也可以看到，基督对我们那不可估量的爱：因为祂为了可以接纳我们，使我们与圣洁的天使一同侍立在上帝面前；就允许了自己被列为恶人之一。

- 先知以赛亚预言：基督将拯救祂的子民，但不是通过华丽的方式；而是透过代替子民忍受他们罪孽之惩罚的方式，好让子民从灭亡中被赎出来，就不再被定罪。
 - 赛 53:12 所以，我要使祂与位大的同分，与强盛的均分掬物。因为祂将命倾倒，以致于死；祂也被列在罪犯之中。祂却担当多人的罪，又为罪犯代求。